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KVALIFIKAČNÍ PODMÍNKY PROGRAMU ERASMUS +
PRO STUDIJNÍ POBYTY A PRAKTICKÉ STÁŽE 
STUDENTŮ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI

Kvalifikační podmínky pro studijní pobyty a praktické stáže studentů ZČU v rámci programu Erasmus+ (dále jen zahraniční pobyty) jsou stanoveny na programové období let 2021-2028 a vyplývají z:
i. pravidel a závazků Grantové smlouvy, uzavřené pro aktuální akademický rok mezi ZČU a národní agenturou programu Erasmus+ (Dům zahraniční spolupráce); 
ii. pravidel pro individuální mobility programu Erasmus+ (Klíčová aktivita 1 – KA1) dle aktuální verze metodické příručky (tzv. Erasmus+ Programme Guide), která tvoří nedílnou součást výzvy Evropské komise k předkládání návrhů v rámci programu Erasmus+ v aktuálním roce, doplněné elektronickou aplikací tzv. Beneficiary Module pro evidenci a výpočet délky pobytu individuálních mobilit.
iii. aktuálního znění Strategického záměru ZČU. 

1. Oprávněná osoba
Zahraničního pobytu se může účastnit každý student[footnoteRef:1], který je zapsán do akreditovaného bakalářského (Bc.), magisterského (Mgr.) nebo doktorského (Ph.D.) studijního programu a bude po celé období zahraničního pobytu řádně zapsán ke studiu na ZČU.  [1:  Ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, v platném znění] 

· Studijní pobyt může absolvovat každý student od 1. ročníku Bc. studia.
· Praktickou stáž může absolvovat každý student od 1. ročníku Bc. studia.
· Praktickou stáž může realizovat i absolvent ZČU do 12 měsíců po řádném ukončení příslušného stupně studia na ZČU. Stáž musí být vysílající i přijímající institucí schválená ještě v době studia na ZČU.  

2. Přijímající instituce
Zahraniční pobyt mohou studenti absolvovat na oprávněné přijímající instituci v každé zemi zapojené do programu Erasmus+ kromě České republiky. Přijímající institucí se rozumí partnerská instituce, s níž uzavřela ZČU dohodu o spolupráci formou tzv. meziinstitucionální smlouvy programu Erasmus+ (podmínka neplatí pro praktické stáže). Praktické stáže mohou probíhat v jakékoli zahraniční organizaci s výjimkou orgánů EU a organizací spravujících programy EU. 



3. Programové období a délka trvání pobytu
Projektové období trvá vždy od 1.6. do 31.7. následujícího kalendářního roku, tj. 26 měsíců. Zahraniční pobyt může uskutečnit v rámci příslušného akademického roku.

· Mobilita studentů za účelem studia: od 2 měsíců (nebo jednoho semestru či trimestru) do 12 měsíců dlouhodobé fyzické mobility. 1 měsíc = 30 dní.
· Mobilita studentů za účelem stáže: od 2 do 12 měsíců dlouhodobé fyzické mobility.       1 měsíc = 30 dní. Doba trvání stáže čerstvých absolventů se započítává do maximálních 12 měsíců za studijní cyklus, v němž o stáž požádají.
· Kombinovaná mobilita: kombinace fyzické mobility s virtuální složkou. 
· Kombinované intenzivní programy (BIP) – délka fyzické mobility 5 až 30 dnů a musí být kombinována s povinnou virtuální složkou. Účast v kombinovaném intenzivním programu se řídí podle zvláštních kritérií způsobilosti programu ERASMUS+, viz Erasmus+ Programme Guide.
· Mezinárodní mobilita: mobilita do třetích zemí nepřidružených k programu. V rámci mezinárodní mobility mají účastníci nárok na pobytové a cestovní náklady (platí pro regiony 1–12). Přehled pobytových a cestovních nákladů viz příloha Metodického pokynu.

Místo konání aktivity: studenti musí fyzickou mobilitu absolvovat v členském státě nebo třetí zemi přidružené k programu nebo ve třetí zemi nepřidružené k programu, které nejsou ani zemí vysílající organizace, ani zemí jejich pobytu během studia či zemí jejich trvalého pobytu.

4. Opakování zahraničního pobytu
Zahraniční pobyt je možné opakovat v každém typu vysokoškolského studia (Bc., Mgr., Ph.D). Celkové penzum pro každý typ studia je 12 měsíců (resp. 24 měsíců u 5letých Mgr. programů), přičemž těchto 12 (resp. 24) měsíců může tvořit studijní pobyt (SMS – Student Mobility for Studies), praktická stáž (SMT – Student Mobility for Traineeship) a/nebo kombinace těchto aktivit. Opakovaný zahraniční pobyt mohou absolvovat i studenti, kteří uskutečnili studijní pobyt a/nebo praktickou stáž v rámci programu Erasmus. Student však nesmí opakovaně absolvovat stejný typ zahraniční aktivity (SMS/SMT) v rámci jednoho akademického roku na stejné partnerské (přijímající) organizaci. 

5. Výběrová řízení a nominace studentů
Výběrová řízení studentů pro obsazení míst na nabízené zahraniční studijní pobyty, příp. jejich prodloužení, jsou v kompetenci fakult a vycházejí ze strategií v oblasti mezinárodní spolupráce. Fakulta garantuje rovný přístupu studentů, transparentní vyhlášení a průběh výběrových řízení. Výběrová řízení mohou mít jednokolový nebo dvoukolový charakter. V případě dvoukolových výběrových řízení je první kolo zpravidla organizováno na úrovni katedry, ústavu či institutu. Druhé kolo výběrového řízení probíhá na centrální (fakultní) úrovni. Studenti se hlásí do výběrových řízení podle podmínek stanovených výběrovou komisí. Výběrová řízení probíhají elektronicky na Portále ZČU.
Studenti, kteří splní podmínky stanovené výběrovým řízením jsou nominováni na zahraniční pobyt programu Erasmus+. Nominace do programu Erasmus+ automaticky nezakládá nárok studenta na přiznání stipendia programu Erasmus+ (viz Finanční podpora). Výběrová řízení na praktické stáže, krátkodobé zahraniční pobyty a kombinované zahraniční pobyty nemusí probíhat v jednotných termínech, ale mohou se uskutečnit i v průběhu akademického roku na základě aktuálních nabídek stáží a zájemců o ně. Vysílající fakulta (ECTS fakultní koordinátor) musí dát s výjezdem na stáž písemný souhlas, v případě absolventské stáže je nutné doložit potvrzení o řádném ukončení studia na ZČU. 

6. On-line jazyková podpora
On-line jazyková podpora (OLS – Online Linguistic Support) je jedním z nástrojů programu Erasmus+ určeným ke zlepšení jazykových dovedností studentů – účastníků mobilit. Studenti, kteří potřebují doložit svou jazykovou znalost jazyka výuky na přijímající instituci, mohou využít možnost absolvovat on-line jazykový test a následně také on-line jazykový kurz. Tyto nástroje slouží k ověření a případnému zlepšení jazykových kompetencí před zahájením nebo v průběhu pobytu v zahraničí. Bezplatné licence na jazykové testy a on-line jazykové kurzy obdrží studenti prostřednictvím e-mailu z platformy OLS.

7. Oprávněné aktivity
Oprávněnými aktivitami se rozumí všechny formy výuky (přednášky, cvičení, semináře, prosemináře, kurzy, praxe, stáže, laboratorní, terénní práce a samostatná práce, konzultace, exkurze aj.), tj. předměty pregraduálního nebo postgraduálního studia vedoucího dle studijního plánu k získání uznávaného diplomu nebo kvalifikace na ZČU. Studijní plán nebo plán praxe v zahraničí lze realizovat pouze na základě Studijní smlouvy (tzv. Learning Agreement for Studies/Learning Agreement for Traineeship). Studijní smlouva obsahuje názvy předmětů (v případě stáží obsahuje podrobný program stáže), které chce student (účastník zahraničního pobytu) na přijímající instituci studovat/realizovat, včetně jejich kreditového ohodnocení, a způsobu uznání na ZČU. Studijní smlouva je schválena i/ studentem, ii/ za ZČU proděkanem fakulty, na které je student zapsán (u stáží univerzitní koordinátorkou), a iii/ přijímající institucí – osobou, která je oprávněna posoudit možnost uskutečnění studijního plánu. Tato smlouva je závazná pro všechny tři strany. Studijní smlouva musí být uzavřena před odjezdem studenta na zahraniční pobyt. Studijní smlouvu podepisují všechny zúčastněné strany elektronicky na Portále přes EWP (Studijní smlouva k praktické stáži se podepisuje osobně, ne přes Portál). Studijní smlouva může být po dohodě smluvních stran v průběhu zahraničního pobytu změněna. Všechny změny Studijní smlouvy musí být odsouhlaseny a podepsány elektronicky přes EWP všemi smluvními stranami. Podpisem Studijní smlouvy ZČU stvrzuje, že s obsahem studia studenta souhlasí a že předměty/program, které má student ve Studijní smlouvě zapsány a které na přijímající instituci úspěšně absolvuje, mu budou po jeho návratu na ZČU plně uznány. 

8. Uznávání studijních výsledků
Pokud není zdůvodněno jinak ve Studijní smlouvě, student realizující zahraniční studijní pobyt musí na přijímající instituci získat alespoň takový počet kreditů, který po přepočtu na kreditový systém ZČU, fakulty, kde je zapsán ke studiu, bude odpovídat 20 kreditům za semestr v rámci bakalářského studia, v rámci magisterského či navazujícího magisterského studia. Praktické stáže jsou vždy uvedené v Dodatku diplomu a mohou být uznané v rámci kompatibilních předmětů včetně odpovídajícího kreditového ohodnocení. 
Na základě schválené Studijní smlouvy musí být studentovi plně uznány dosažené a Transkriptem studijních výsledků[footnoteRef:2] (v případě stáží Traineeship Certificate) doložené výsledky na přijímající instituci. Předmětem uznávání je klasifikační a kreditové hodnocení absolvovaného studia v zahraničí. S výjimkou klasifikačního ohodnocení, které vyplývá z Transkriptu studijních výsledků, stanoví způsob uznání Studijní smlouva. Uznáním studijních výsledků ze zahraničí je pověřen garant studijního oboru fakulty, na které je student zapsán ke studiu. Za účelem posouzení kompatibility a uznatelnosti studijních výsledků může garant studijního oboru vyžadovat doplnění Transkriptu studijních výsledků o převodní kreditové tabulky nebo další doplňující informace o absolvovaném studiu v zahraničí. Uznané studijní výsledky jsou společně s evidencí zahraničního pobytu zaznamenány ve Studentském informačním systému (Portál) ZČU.  [2:  tzv. Transcript of Records, Datenabschrift, Relevé de notes] 


9. Finanční podpora
Finanční podpora programu Erasmus+ na zahraniční pobyty studentů má formu příspěvku na podporu studia v zahraničí a/nebo konání praxe v zahraničí. Výše podpory se řídí diferenciací finančních částek do jednotlivých zemí a způsobem výpočtu dle pravidel programu Erasmus+ pro individuální mobility (Klíčová aktivita 1 – KA1) v aktuálním roce. Příspěvek je přiznán v souladu s délkou zahraničního pobytu dle akceptačního dopisu, doručeného partnerskou institucí a v návaznosti na výši alokovaných prostředků ZČU na zahraniční pobyty studentů v rozhodném období. 
Finanční podpora je určena na pokrytí části nákladů souvisejících se zahraničním pobytem a představuje příspěvek na zvýšené náklady spojené s realizací zahraničního pobytu. Podmínky čerpání příspěvku upravuje tzv. Účastnická smlouva programu Erasmus+, kterou student uzavře se ZČU před zahájením zahraničního pobytu. Zahraničního pobytu programu Erasmus+ se může zúčastnit i nominovaný student, kterému není přiznána finanční podpora (tzv. Zero-Grant Student). Takovému studentovi náleží statut studenta programu Erasmus+, který mu umožňuje využívat všech práv i povinností programu Erasmus+, s výjimkou povinností vyplývajících z finančních závazků Účastnické smlouvy. 
Pokud není zdůvodněno jinak ve Studijní smlouvě, student realizující zahraniční studijní pobyt musí na přijímající instituci získat alespoň takový počet kreditů, který po přepočtu na kreditový systém ZČU, fakulty, kde je zapsán ke studiu, bude odpovídat 20 kreditům za semestr v rámci bakalářského studia, v rámci magisterského či navazujícího magisterského studia (bod 8). Při nedodržení podmínek Studijní smlouvy, tj. zisk nižšího počtu ECTS kreditů na zahraniční instituci, následuje krácení finanční podpory, a to dle následujícího klíče.

VÝŠE VRATKY FINANČNÍHO PŘÍSPĚVKU DLE POČTU SPLNĚNÝCH ECTS KREDITŮ ZA 1 SEMESTR
	20 ECTS a více
	OK

	19* ECTS
	0 EUR

	18–17 ECTS
	100 EUR

	16–15 ECTS
	200 EUR

	14–13 ECTS
	300 EUR

	12–11 ECTS
	400 EUR

	10–9 ECTS
	500 EUR

	8–7 ECTS
	600 EUR

	6–5 ECTS
	700 EUR

	4–3 ECTS
	800 EUR

	2–1 ECTS
	900 EUR

	0 ECTS
	1000 EUR



*V případě splnění 19 ECTS nutné doložit relevantní důvod, který bude schválen fakultním koordinátorem. V případě nedostatečného zdůvodnění vrací studující
100 EUR.
International Office ZČU si vyhrazuje právo posoudit každý případ individuálně a konzultovat jej s příslušnou fakultou studenta, kterého se dané krácení týká. Fakulta může na základě předložených a uznaných důvodů rozhodnout o snížení výše vratky nebo o jejím úplném odpuštění.

10. Podpora studentů s omezenými příležitostmi či jinou překážkou
ZČU v souladu se závazky Charty programu Erasmus+ (tzv. Erasmus Charter for Higher Education) usiluje v podobě rovného přístupu o zprostředkování zahraničního pobytu co největšímu spektru studentů. Vhodnost podpory bude posouzena v rámci výběrového řízení.
Výše finanční podpory je zveřejněna a pravidelně aktualizována na webu International Office

a. Studenti s ekonomickou překážkou – z hlediska vyrovnání ekonomické náročnosti realizace zahraničního pobytu zajišťuje navýšenou finanční podporu v souladu s pravidly programu Erasmus+ 
· žádost o navýšení stipendia ve formě jednotkového top-up mohou podávat studenti s ekonomickou překážkou a studenti s dětmi/závislými osobami
· o navýšení může požádat student, který pobírá sociální stipendium nebo má nárok na přídavek na dítě
· student, který nemá nárok na přídavek na dítě podle zvláštního právního předpisu, může rovněž požádat o navýšení sazby, pokud doloží, že rozhodný příjem v rodině nepřevyšuje součin částky životního minima rodiny a koeficientu 3,4
· studenti s dětmi/závislými osobami doloží potvrzení, které dokládá tuto skutečnost, bude posuzováno individuálně

b. studentům se zdravotním omezením. 
· žádost o navýšení stipendia programu Erasmus+ může podat každý nominovaný student pracovišti International Office
· studentovi bude uhrazeno 100 % skutečných nákladů po doložení příslušných dokladů, účtenek. Jedná se o rozdíl v ceně požadovaných nadstandardních nákladů oproti běžným (nevztahuje se na intoleranci laktózy a bezlepkovou dietu).

c. Studenti s jinou překážkou (práce, profesionální sport) mohou využít možnosti kratší kombinované mobility.
· pracující studenti žádající o krátkodobou mobilitu předloží doklad potvrzující alespoň 1/2 pracovní úvazek za předchozí období 6 měsíců
· profesionální sportovci žádající o krátkodobou mobilitu předloží doklad potvrzující smluvní vztah s organizací/klubem/ oddílem
· profesionálním sportovcem je fyzické osoba, pro niž je sportovní činnost výdělečnou činností na základě smluvního vztahu
· studenti s jinou překážkou doloží k žádosti o krátkodobou mobilitu souhlas přijímající instituce s jejich přijetím. 

11. Poplatky spojené se zahraničním pobytem
Přijímající instituce nesmí od studenta požadovat žádné školné, registrační a administrativní poplatky, poplatek za užívání laboratoří, knihoven apod. Výjimkou může být hrazení drobných výdajů, např. za doplňkové pojištění, členství ve studentských organizacích nebo používání materiálů (fotokopie, laboratorní produkty apod.), zejména pokud tyto poplatky přijímající instituce vyžaduje od všech svých studentů. ZČU nesmí požadovat po vyjíždějícím studentovi žádné poplatky za organizaci nebo administraci zahraničního pobytu. Zahraniční pobyt jako integrální součást akreditovaného studijního programu nezakládá nárok studenta na osvobození od poplatků za prodlouženou dobu studia/další studium ve smyslu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, v platném znění. 


12. Krátkodobý zahraniční pobyt studentů doktorského studia PhD.
Na krátkodobé zahraniční pobyty mohou vyjíždět studenti řádně zapsaní do doktorského programu na ZČU. Trvání zahraničního pobytu je od 5 do 30 dní. Je možný pouze jeden krátkodobý zahr. pobyt PhD. studenta v jednom projektovém období. Musí být zároveň povinnou součástí PhD studia.
Výběr studentů na krátkodobé zahraniční pobyty mohou probíhat i v průběhu akademického roku. International Office si vyhrazuje právo na omezení počtu vybraných studentů a financovaných dnů v závislosti na celkové finanční podpoře v rámci programu Erasmus+, který ZČU obdrží na daný akademický rok. Toto bude vždy komunikováno na jednotlivé fakulty bezprostředně po schválení žádosti ERA KA1 na daný akademický rok.

13. Příspěvek na cestovní náklady a Green Erasmus
Od akademického roku 2025/2026 mají studenti vyjíždějící v rámci programu Erasmus+ nárok na příspěvek na cestu na základě tabulky níže.
	Vzdálenost
	Výše cestovního nákladu v případě Green Erasmus
	Výše cestovního nákladu (non-green)

	10 – 99 km
	56 €
	28 €

	100 – 499 km
	285 €
	211 €

	500 – 1 999 km
	417 €
	309 €

	2 000 – 2 999 km
	535 €
	395 €

	3 000 – 3 999 km
	785 €
	580 €

	4 000 – 7 999 km
	1 188 €
	1 188 €

	8 000 km nebo více
	1 735 €
	1 735 €



Stránka 1 z 4

image1.jpeg
ZAPADOCESKA
» UNIVERZITA
V PLZNI





